

2015年 8月31日 星期一

加大中秋节、国庆节前后监督执纪问责力度

中纪委欢迎群众举报“四风”问题

新华社北京8月30日电 中央纪委监察部近日要求各级纪检监察机关，加大中秋节、国庆节前后监督执纪问责力度，坚决防止“四风”反弹，并欢迎广大群众和网民继续通过中央纪委监察部网站和手机客户端“反‘四风’一键通”举报反映身边的“四风”问题，特别是违规收

送月饼节礼、违规公款吃喝、公款旅游，违规发放津补贴等问题。

中央纪委表示，中央八项规定实施以来，中央纪委监察部每逢重要节点，都释放执纪必严的强有力信号，表明驰而不息纠正“四风”的坚决态度。中秋、国庆临近，中央纪委监察部再次

公布监督举报窗口，发挥群众和媒体的监督作用，形成无处不在的监督网，让“四风”无处藏身。对群众举报反映的问题，中央纪委有关部门将认真核实处置。

中央纪委强调，持之以恒纠正“四风”事关人心向背，是一项严肃政治任

务、一场输不起的斗争。各级党委要切实担负起主体责任，加强研究部署，强化教育管理，坚持以上率下，真正把纪律立起来、严起来，推动中央八项规定精神落地生根。各级纪检监察机关要认真履行监督责任，把违反中央八项规定精神行为作为执纪监督重点，紧盯

“四风”新动向新表现，抓早抓小、严格执纪；同时加大问责力度，对顶风违纪党员干部所在党组织和领导干部进行责任追究，坚决维护纪律的严肃性。每个党员干部要自觉抵制低俗、奢靡之风，共同营造风清气正、欢乐祥和的节日环境。

抗战精神：
民族复兴的
强大精神动力

抗战若干难点问题简释

新华社北京8月30日电 战争不仅仅是物质力量之间的比较，同时也是民族意志、民族精神之间的较量。没有凝聚起强大的民族精神，就不可能获得最终的胜利。近代以来，中国人民为争取民族独立和解放进行的一系列抗争，就是中华民族觉醒的历史进程，就是中华民族精神升华的历史进程。这种民族觉醒和民族精神升华，在抗日战争时期达到全新的高度。在中国抗日战争的壮阔进程中，形成了伟大的抗战精神。

一是天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀。爱国情怀是人们对自己祖国的一种深厚情感，是愿意为祖国奋斗献身的价值取向。在民族生死存亡之际，中国人民的爱国情怀被充分激发出来，举国上下用血肉筑起一座抵御侵略者的钢铁长城。

二是视死如归、宁死不屈的民族气节。民族气节是为了维护国家和民族尊严而永不服输的精神品质和高尚追求。抗日战争时期，面对日寇的疯狂侵略，无数中华儿女奋起抗争、前赴后继，表现出了视死如归、宁死不屈的高尚气节。

三是不畏强暴、血战到底的英雄气概。英雄气概是为了祖国利益不惜流血牺牲的崇高精神。抗日战争时期，中国军民面对敌人的炮火勇往直前，面对死亡威胁义无反顾，表现出了中华儿女的英雄气概。

四是百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。必胜信念是最终战胜日本侵略者的坚定信心和顽强信念。中国人民在持久抗战中顽强抗击敌人，最终打败穷凶极恶的日本侵略者，离不开百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。

中国共产党在不同的抗战环境中培育的延安精神、太行精神、抗联精神等，都是伟大抗战精神的具体体现。抗日战争中涌现出的抗日将领和英雄群体，都是发扬抗战精神的杰出代表。

抗战精神丰富和升华了以爱国主义为核心的伟大民族精神。在抗击日本帝国主义的历史进程中，抗战精神推动了中国人民迅速觉醒，促进了中国人民空前团结，强化了中国人民不屈意志，坚定了中国人民必胜信念，为中国抗日战争的胜利发挥了重要作用。抗战持续时间长达14年，如果没有强大的民族精神作支撑，艰苦卓绝的抗战不可能坚持这么久。正如我们国歌所唱“把我们的血肉，筑成我们新的长城”，所谓“新”，主要是说这是一道民族精神长城。它是无形的，却坚不可摧、不可逾越。这种强大的、坚不可摧的民族精神，在抗战中凝聚起来之后就再也没有动摇过，她成为指引中华民族走向一个又一个成功、一个又一个辉煌的鲜艳旗帜。直到今天，她也无时无刻不在鼓舞着、激励着每一个中国人，为实现民族复兴伟大中国梦而奋进、前行、拼搏。

从纪委网站管窥“反腐”数据

237天472名领导干部被通报

十八大以来，中央“打虎拍蝇”一直维持高强度。中央纪委监察部网站也连续通报多起领导干部违纪案例。这些被中纪委公布的“老虎”“苍蝇”到底有多少，分布在哪些地域？集中在哪些领域？有何共性？

新华社“中国网事”记者日前对中央纪委监察部网站内容进行了数据整理，将今年以来(2015年1月1日至2015年8月25日)所有通报的案件信息进行了逐条梳理分析。

1 中纪委网站平均每周通报14人

2015年1月1日至2015年8月25日共计237天内，在中央纪委监察部网站设置的“纪律审查”栏目中，共有472名领导干部被通报涉嫌违法违纪行为，平均每周约14人。

在该时间段，通报的省部级以上官员共38人。其中，7月份有8名省部级干部被通报。1月份与4月份通报官员最多，均通报96名官员违法违纪消息。

1月15日，共有34人被通报，其中一则通报了“新疆32名党员干部在朝觐事务管理中违纪违法被查处”的消息，为该阶段单篇通报人数的“峰值”。

在这些名单中，中央军事委员会副主席郭伯雄，中共中央统战部原部长令计划，全国政协原副主席

2 “打虎拍蝇”数量粤新晋川居前列

截至8月25日，全国31个省、自治区、直辖市均有相关党政领导干部、国企高管被中纪委“纪律审查”栏目公开通报。中央部委被通报的领导干部分散在10个单位。

在地方各省市自治区中，广东以46人被通报位列第一，新疆以43人位列第二，山西、四川均为25人位列第三。而北京、上海、青海、海南被通

3 “50后”“60后”为腐败高发人群

根据通报信息和相关公开资料，记者梳理出年龄信息较为完全的被通报领导干部347人，平均年龄约为56.5岁。其中，“50后”“60后”占较大比例，“50后”约占57.3%；“60后”约占38.0%。

从级别上来看，被通报人数最多

新华社长沙8月30日专电(记者帅才)路遇车祸，作为军人的湖南常德人梅雄毫不犹豫紧急施救，当他救起第8名乘客后，被一辆疾驰而过的车辆撞成重伤，虽经多方救治仍然不幸离世。他的家人在悲痛之余，决定将他的器官捐赠出来，用生命传递大爱……

梅雄，湖南常德临澧人，海军某部四级军士长，1980年12月出生，1999年12月入伍，2004年9月入党。2012年荣立三等功，并在各项专业比武中屡次获得优异成绩。

记者了解到，8月12日下午2时左右，长张高速301公里处发生一起车辆侧翻事故，一辆载有27名游客的客车因雨天路滑，向右侧翻，车门被压住，游客无法正常撤离。正赶回部队的梅雄看到这一情形，奋不顾身地冲上前，从后车窗破窗抢救出8名乘客，正当梅雄在客车尾部继续穿梭施救时，对向车道的一辆车疾驰而过、来不及避让直接撞向他，梅雄被撞成重伤。

梅雄被紧急送往医院，虽然全力抢救，但伤情严重一直昏迷不醒，8月

报人数最少。

其中山西被打“老虎”最多，包括山西省原副省长杜善学，山西省原副省长任润厚，山西省政协原副主席令政策，山西省委原常委、统战部原部长白云，山西省委原常委、原秘书长聂春玉。而在被查领导干部中，超过九成被通报人员为厅局级以上干部，其中包括太原、大同、阳泉、忻州等市原市委书记。

根据能查询到的年龄信息，年龄最大的是73岁的中央军事委员会原副主席郭伯雄，最年轻的是41岁的重庆市永川区人民政府原党组成员、原副区长董乃军(厅局级)。

因滥用职权和玩忽职守被查处的领

十八大以来“落马”的六名中央委员



【蒋洁敏】

国务院国有资产监督管理委员会原主任

案件新进展：2015年4月13日受审，待宣判



【李东生】

公安部原副部长、党委副书记

案件新进展：2014年10月被确认开除党籍



【杨金山】

成都军区原副司令员

案件新进展：2014年10月被确认开除党籍



【令计划】

全国政协原副主席、中共中央统战部部长

案件新进展：2015年7月20日，被双开并以涉嫌受贿罪立案侦查



【周本顺】

河北省委原书记、省人大常委会原主任

案件新进展：被中央免去领导职务



【杨洁篪】

国家安全生产监督管理总局局长、党组书记

案件新进展：接受组织调查

4 受贿成为贪官落马的第一罪状

被通报查处的领导干部中，被查原因主要有受贿、行贿、滥用职权、玩忽职守、挪用公款等。部分官员尚处于“正在接受组织调查”阶段。

对已公布查处原因的案例中，不少案例同时被通报存在多种违法违纪行为。其中，“受贿”有超过八成案例提及，已经成为“老虎”“苍蝇”东窗事发的第一贪腐形式。

因滥用职权和玩忽职守被查处的领

导干部不在少数，还有的涉嫌故意杀人、非法持有枪支、妨碍违纪案件查处、超生等。例如，内蒙古自治区政协原副主席赵黎平非法持有枪支、弹药，经公安机关侦查，赵黎平还涉嫌故意杀人罪。广东省政协原主席朱明国严重违反计划生育政策。

此外，有的案例中被查处人员存在道德败坏和生活腐化问题。

记者 李倩薇 王厚启 邹明仲
(据新华社新媒体专电)

湖南一军人舍身救人不幸牺牲

家属捐献其器官传递大爱



8月28日，医护人员在为梅雄实施器官捐献手术后集体默哀。

新华社发

天津港爆炸事故追踪

遇难人数上升至150人
中小学将如期开学

据新华社天津8月30日电(记者刘林、付光宇)30日，天津港爆炸事故进入第19天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至8月30日下午3时，共发现遇难者人数150人，已确认身份150人，此外，滨海新区300余所中小学31日如期开学。

遇难者150人，包括公安消防人员23人，天津港消防人员69人，民警10人，其他人员48人。失联人员23人，包括公安消防人员1人，天津港消防人员11人，民警1人，其他人员10人。住院治疗人数367人，其中危重症5人，重症15人，累计出院431人。

上海没满月新生儿患病住院也可报销费用

据新华社上海8月30日电(记者仇逸)记者上海市中小学生、婴幼儿住院医疗互助基金管理办公室获悉：从9月1日起，具有上海市户籍或持有《上海市居住证》达标准积分人员的同住子女，其孩子一出生即可参加少儿住院互助基金，而非过去的满月后才能参加；孩子因病、病住院，就可以按规定享受互助基金支付部分医疗费用的待遇。

上海市中小学生、婴幼儿住院医疗互助基金是由市红十字会、市教育委员会、市卫生和计划生育委员会(原市卫生局)于1996年联合创建的公益性、非营利的医疗保障互助基金。互助基金遵循互助共济的原则，由广大少儿家长每学年度缴纳一定费用，实行全市少年儿童住院和大病门诊医疗费用的统筹、风险共担。截至2015年5月底，基金已覆盖全市近220万名18岁及以下少年儿童，累计为146万人次的患病少儿支付约16亿元的医疗费用。

**吸毒且非法持枪
云南曲靖一男子被老子举报并被批捕**

新华社昆明8月30日新媒体专电(记者白洁利)因不堪忍受儿子吸毒、逼迫卖房、打砸家中物品等行为，云南曲靖市一位老人愤而向警方举报自己儿子吸毒且非法持有枪支。近日，麒麟区检察院批准逮捕了涉嫌非法持有枪支罪的柏某。

据检察机关介绍，柏某家住曲靖市麒麟区，先后因故意毁坏财物罪、故意伤害罪两次被判有期徒刑。刑满释放后，柏某一直赋闲在家，并且自2013年6月份以来一直吸食毒品。

今年5月，柏某与妻子离婚后，经常因为家庭琐事与父母发生争执。8月8日17时许，柏某因为毒瘾发作难受再次与父母发生争执，逼迫父母将家中的房子卖掉，父母拒绝后，柏某开始打砸家中物品，并说“希望父母早点死，死了就可以把房子卖掉”等话语。听到这些，想到儿子卧室内私藏的枪支，柏某越发担心儿子会做出什么祸事。于是，悲愤的老人拨打了报警电话。公安机关在柏某家中查获用射钉器改制的火药枪1支、子弹若干，以及仿真枪一支。

**17岁女孩参加减肥营猝死
健身房被判赔48.4万**

新华社沈阳8月30日电(记者张逸飞、李铮)17岁女孩张婉婷在参加由沈阳格林豪森英派斯健身俱乐部组织的减肥夏令营过程中猝死。近日，法院对此案作出一审判决认定，健身房承担主要赔偿责任，赔偿女孩家长共计48.4万元。

法院审理认为，健身房由于存在工作人员无教练员证书、未进行科学训练等违约行为，认定英派斯俱乐部对限制民事行为能力人张婉婷尽到教育和管理职责，应承担主要赔偿责任。张婉婷的家长作为法定监护人，未尽到监护责任，轻率地将小婷送到减肥营，对造成的损害后果应承担次要责任。法院一审判决被告沈阳格林豪森英派斯健身俱乐部有限公司给付原告共计48.4万余元，其中包括死亡赔偿金40.9万元，精神损害抚慰金4万元。

**赠台大熊猫“夫妻”庆生
蛋糕别致吃相迥异**

新华社台北8月30日电(记者陈键兴、孟昭丽)台北市动物园30日为大陆赠台大熊猫“团团”、“圆圆”庆祝11岁生日，精心准备的“蛋糕”别致有趣，“夫妻俩”吃相各异，更是可爱。

据了解，“圆圆”生于2004年8月30日，“团团”则晚2天，因为日期临近，动物园每年都为它们同日庆生。“团团”、“圆圆”2008年来台，2013年产下雌性大熊猫“圆仔”。

今年，台北市动物园的保育员用红萝卜、凤梨、竹子、葡萄等食材，为“团团”、“圆圆”各做1个生日蛋糕，并用英旗做成表示11岁的“蜡烛”。“圆圆”的生日蛋糕有2个红萝卜做的爱心型冰块，“团团”的蛋糕则有2个用冰块、西瓜皮做成的大熊猫造型冰雕。

据保育员介绍，“爸爸团团”看到蛋糕后，绕着观察了一番，然后决定先吃甘蔗，进食模样很是秀气；“妈妈圆圆”则霸气得多，看到蛋糕就是一掌拍落地面，再捡起水果来吃。



婺源农民
纪念抗战胜利70周年

8月30日，江西省婺源县江湾镇篁岭村村民用丰收的玉米、红辣椒、小米等各色农产品，摆出中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动标识图案。

新华社发(陈先祥 摄)